
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 5

"Pericolosità delle frane e urgenza degli interventi di riqualificazione e messa in sicurezza delle 
strade in zone montane: quali sono criteri?"

HONSELL

RILEVATE le diverse gravi criticità sulle strade che mettono in collegamento le varie località della 
Carnia, a seguito di frane e smottamenti tra cui:

- frana sulla Strada Statale n. 465, che collega Cercivento a Ravascletto (dicembre 2020);

- frana sulla Strada Statale n. 52 nel tratto tra Forni di Sopra e Forni di Sotto, nei pressi del Ponte 
sul Rio Chiaradia e che aveva isolato la località di Forni di Sopra dal resto della Carnia (dicembre 
2020);

- smottamenti nel tratto della Strada Statale n. 52 nel tratto tra Forni di Sopra e Lorenzago di 
Cadore al km 61+500 verso il Passo della Mauria (giugno 2022);

- frana lungo la Strada Statale n. 355 a Forni Avoltri (dicembre 2022);

- smottamento che ha coinvolto la strada nel tratto che da Tolmezzo porta alla frazione di Illegio 
(marzo 2022);

- frana sulla Strada Regionale n. 355 tra Villa Santina, Lauco e Ovaro (gennaio 2023);

CONSIDERATA la priorità data dall’Assessore Riccardi alla realizzazione di ulteriori opere ed 
interventi sulla viabilità interna del Comune di Sauris e lungo la strada che unisce Ampezzo a 
Sauris, con risorse dal Dipartimento nazionale di Protezione civile, ricevute per la riparazione di 
danni causati dagli eventi meteo avversi del dicembre 2020, pur essendo già stati effettuati ben 
due interventi di messa in sicurezza della stessa strada nel 2021 e nell’estate 2022;

RITENUTO fondamentale procedere ad un’attenta e precisa analisi di tutti gli interventi necessari 
da compiere nelle varie strade dei territori montani della Regione di competenza di FVG Strade, e 
ad una pianificazione e programmazione altrettanto attenta alle necessità del territorio, 
dell’ambiente e delle sue Comunità;

Tutto ciò premesso, interroga l'Assessore competente per conoscere:

1) quali interventi - e con quali criteri di priorità - la Regione intenda effettuare per la 
messa in sicurezza di tutte le strade montane, e con quale cronoprogramma;

2) tutte le informazioni relative agli interventi effettuati e a quelli che verranno messi in 
campo dalla Regione FVG in Comune di Sauris, nonché quali studi geologici ed 
idrogeologici siano stati effettuati per la tutela di quelle aree;



3) se si intenda continuare ad affidare alla Protezione Civile ogni intervento sulle strade, 
come se ogni frana fosse una singola emergenza.
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